

Dva glavna investiciona projekta u Albaniji, gasovod TAP i hidroelektrane na reci Devol, bili su motor ekonomskog rasta u periodu od 2015. do 2017. godine. Ovi projekti su značajno doprineli rastu direktnih investicija, ali su imali skroman uticaj na zaposlenost.

Međunarodni monetarni fond, koji je analizirao efekte ovih ulaganja na ekonomski rast, procenjuje da direktan uticaj dva projekta iznosi 0,4 procentna poena u periodu 2015/16. Projekti zahtevaju podršku usluga kao što su izgradnja i transport. Stoga, dodatna vrednost koju su obezbedile ove usluge (efekti na nivo BDP-a) iznosi 0,8 do 1,2 procenta BDP-a. Same investicije u ova dva projekta, što je oko 1,5 milijardi evra, čine čak 1,5% BDP-a. Ulaganja u gasovod TAP su oko milijardu evra, i u projekat HE Devol nešto više od 500 miliona evra. Oba projekta zapošljavaju oko 3.500 radnika.

S obzirom na iznos kapitala, veliki deo troškova odlazi na uvoz (60 do 70%), dok preostalih 30% čine plate, troškovi lokalnih podizvođača i naknada za korišćenje zemljišta.

Projekti su kreirali 3.500 novih radnih mesta, što čini oko 6% ukupnih novootvorenih radnih pozicija.

Trans-jadranski gasovod TAP, koji će prenositi gas od Azerbejdžana do Italije, doneće ključni doprinos u snabdevanju Albanije gasom.

Projekat TAP u Albaniji obuhvata 252 kilometra gasovoda, sa ukupnim troškovima od milijardu evra (9% BDP-a). Pored toga, biće izgrađeno i unapređeno 175 kilometara pristupnih puteva.

U 2016. godini, TAP je završio nadogradnju 58 kilometara puteva kao i radove na izgradnji mostova.

HE Devol će povećati instalisani kapacitet za proizvodnju električne energije u Albaniji za 17%.

Vrednost projekta za izgradnju dve hidroelektrane je 535 miliona evra (5% BDP-a). Manja hidroelektrana Banjes već je završena i počela je proizvodnju u trećem kvartalu 2016. Prema planu, radovi na većoj hidroelektrani Moglice biće okončani 2018. godine.

Projekat će obezbediti održivu proizvodnju električne energije, koja će se većim delom izvoziti.